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ERGO Aktiv, o.p.s. – Centrum odborné péče pro osoby po CMP 

Komplex hotelu Olšanka, Táboritská 23/1000, Praha 3 

www.ergoaktiv.cz, tel.: 774 939 169, e-mail: info@ergoaktiv.cz  

Výroční zpráva za období 1.1.2013 do 31.12.2013 
 

ERGO Aktiv, o.p.s., Táboritská 23/1000, 130 00 Praha 3 
 
1. Základní údaje o společnosti 

 
ERGO Aktiv bylo občanské sdružení, založené k obecně prospěšným cílům daných stanovami 
občanského sdružení. Na základě rozhodnutí členské schůze občanského sdružení, IČ: 26554364, se 
sídlem Praha 3 – Žižkov, Táboritská 1000/23, 130 00, která se konala dne 20.12.2013 bylo rozhodnuto 
formou notářského zápisu, že společnost ERGO Aktiv bude zapsána v rejstříku obecně prospěšných 
společností vedeném u Městského soudu v Praze, v oddílu O, vložce č.: 1433 a právní formou 
společnosti bude obecně prospěšná společnost. Jedná se tedy o transformaci občanského sdružení 
Ergo Aktiv na obecně prospěšnou společnosti dle zákona č.: 248/1995 Sb., a také zákona  
č.: 68/2013 S.b, ve znění pozdějších předpisů – datum nabytí právní moci: 7. února 2014  
 
ERGO Aktiv o.p.s. je nestátní nezisková organizace, která vznikla jako reakce na nevyhovující situaci 
v řešení následné péče o pacienty po prodělané cévní mozkové příhodě, případně jiném získaném 
poškození mozku. Z myšlenky a nadšení pro věc se zrodil unikátní projekt intenzivní a komplexní 
rehabilitace pro lidi po CMP a jiném získaném poškození mozku.  
 
ERGO Aktiv o.p.s. - Centrum odborné péče pro osoby po CMP je denním centrem, kde jsou primární 
skupinou osoby po prodělané cévní mozkové příhodě či jiném získaném poškození mozku, 
sekundární pak osoby s roztroušenou sklerózou mozkomíšní nebo jinými neurologickými obtížemi 
v produktivním věku 
 
V rámci provázaných aktivit je hlavním cílem odborných pracovníků centra pomoci cílové skupině, v 
produktivním věku, navrátit se zpět do aktivního života, především pak zlepšit dovednosti klientů, 
které zvýší jejich šance na uplatnění se na trhu práce.  
 
V současné době centrum poskytuje intenzivní rehabilitační program pro osoby po cévní mozkové 
příhodě či jiném získaném poškození mozku, který je charakteristický interdisciplinární spoluprací v 
týmu a provázaností jednotlivých aktivit, dále nabízí služby odborného poradenství a podporovaného 
zaměstnávání a zaměstnává zdravotně postižené osoby na tréninkových pracovních místech. 
 
Statutárním orgánem je ředitel:  
Tomáš König, bytem Boleslavská 1906/9, 130 00 Praha 3 – Vinohrady 
 
Správní radu tvoří: 
1. Konig Jan – bytem Korunní 1972/121, 130 00 Praha 3 – Vinohrady 
2. König Jaroslav – bytem Korunní 1972/121, 130 00 Praha 3 – Vinohrady 
3. Königová Ladislava – bytem Korunní 1972/121, 130 00 Praha 3 – Vinohrady 
 
Dozorčí rada: 
1. Luxová Marcela, bytem Jaromírova 431/29, 128 00 Praha 2 Nusle – člen dozorčí rady 
2. Königová Gabriela, bytem Palackého 571, 254 01 Jílové u Prahy – člen dozorčí rady 
3. Šmejkal Jan, Varšavská 738/37, 120 00 Praha 2 – Vinohrady 
 
Zakladatel:   
König  Tomáš, bytem Boleslavská 1906/9, 130 00  Praha 3 – Vinohrady, r.č.: 681212/1250 
 
Obecně prospěšná společnost není založena za účelem výdělečné činnosti ani podnikání 
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Veškeré příjmy společnosti jsou tvořeny dotačními projekty: 
 
1. 
Název projektu:   Návraty krok za krokem 
Název operačního programu:   OP Praha Adaptabilita 
Číslo operačního programu:  CZ.2.17 
Název prioritní osy:    Podpora vstupu na trh práce 
Číslo prioritní osy:   17.2. 
Číslo výzvy:     05 
Název výzvy:     5. výzva 
Datum zahájení realizace:  1.1.2013 
Datum ukončení realizace:  31.8.2014 
Doba trvání realizace:   20 měsíců 
 
Příjem dotace v celkové hodnotě v roce 2013:   4 407 715,10 Kč  
Rozdělení výdajů čerpaných z dotačního titulu  stř. 10 – přímé náklady projektu 

stř. 15 – nepřímé náklady projektu 
Celková částka čerpaných prostředků v roce 2013   
přímé náklady  2 284 558,63 Kč 
nepřímé náklady     272 132,78 Kč 
 
Cílem projektu je umožnit osobám po prodělané cévní mozkové příhodě (CMP) aktivní návrat na trh 
práce prostřednictvím zvýšení jejich hodnoty na trhu práce, posílení jejich sebevědomí a zvýšení 
jejich motivace ke vstupu na trh práce. Projekt je určen pro osoby v produktivním věku, které 
prodělaly CMP a mají trvalé bydliště v Praze a/nebo se zde více než polovinu roku zdržují a mají zájem 
se vrátit na trh práce.  
 
CMP je závažné onemocnění, které pouze v Praze postihne ročně přes 3000 osob a celkem je zde 
evidováno 38186 takových osob. Negativním trendem je nárůst počtu pacientů také v mladších 
věkových skupinách. Následky CMP vedou velmi často ke ztrátě původního zaměstnání a obtížnému 
opětovnému zapojení se do pracovního procesu. Důsledkem je, že i osoby s lehkým až středně 
závažným postižením jsou dlouhodobě vyřazeny z pracovního života a dochází tak i k výraznému 
poklesu jejich celkové kvality života. V současné době neexistuje jednotná koncepce péče a dostatek 
zařízení, které by osobám po CMP poskytovaly ucelenou pomoc při jejich návratu do zaměstnání.  
 
Cíle projektu je dosahováno prostřednictvím poskytování vzájemně provázaných aktivit - poradenství, 
předpracovní bilanční diagnostiky zaměřené na specifika cílové skupiny, vzniku individuálních 
rozvojových plánů, strukturované odborné pomoci, vzdělávání a tréninku specifických dovedností, 
motivačního programu, job klubu a aktivit podporovaného zaměstnávání, poradenství a podpory v 
oblasti zaměstnanosti a vzniku tréninkových míst. Aktivity jsou poskytovány v rámci existujícího 
vzdělávacího a poradenského centra obecně prospěšné společnosti ERGO Aktiv a v případě 
tréninkových míst i ve spolupráci s externími zaměstnavateli. V rámci projektu vznikly pracovní 
materiály a metodiky. Aktivity probíhají pod vedením mezioborového týmu odborníků z oblasti 
ergoterapie, personalistiky, pracovní rehabilitace, fyzioterapie. Aktivity navazují na zkušenosti ze 
souvisejících projektů.  
 
Na základě provedených konzultací s odborníky z oblasti podporovaného zaměstnávání, se ukazuje, 
že častým cílem je vrátit se prioritně do svého původního zaměstnání. V důsledku zdravotního 
znevýhodnění se však osoby často potýkají se sníženým sebevědomím, sociální izolací a dalšími 
bariérami pro vstup na trh práce. Klíčové je poskytnout jim přesně cílenou podporu k dosažení 
zvládání činností potřebných k návratu do zaměstnání (podpora jednotlivých schopností a 
dovedností, návrat vlastní odpovědnosti, nezávislosti a sebevědomí, úpravy prostředí). Teprve 
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následně je možné uvažovat o rekvalifikaci. Jako další častý problém se ukazuje neexistence zařízení 
následné péče specializovaných na tuto cílovou skupinu a s tím spojený nedostatek zkušeností s 
touto problematikou i mezi odborníky. 
 
Velmi důležitým kritériem, které zásadně ovlivňuje možnost a kvalitu návratu osob po CMP do 
pracovního života, je také rychlost poskytnuté pomoci. Čím déle se nachází osoba po prodělané CMP 
mimo pracovní proces, tím výrazněji klesá její schopnost se později adaptovat a do tohoto procesu se 
opětovné zapojit. V současné době je ale proces rehabilitace často dlouhodobým. Mnoho klientů tak 
přijme roli doživotního pacienta závislého na externí péči a dochází k přenosu odpovědnosti na 
pečující personál, což vede často k neaktivitě. Pro tyto osoby je návrat do zaměstnání cílem, který 
však vnímají jako velmi vzdálený.  
 
Na základě našich zkušeností lze cílovou skupinu rozdělit na tři základní skupiny: 
 
1. Osoby s vážným komplexním handicapem - výrazné omezení soběstačnosti, nízká úroveň 

fyzických dovedností, výrazný kognitivní deficit. 
2. Osoby s lehčím handicapem, kde je hendikep subjektivně vnímaný jako příliš vážný, omezující 

zapojení se do aktivního života. 
3. Osoby s lehčím handicapem v oblasti fyzických a kognitivních dovedností a převládajícím 

handicapem v oblasti sociálních interakcí a dodržování norem, pravidel a zvyku, které jim 
opětovné zapojení komplikuje. 

 
Dosažení cílů centra je realizováno především prostřednictvím následujících aktivit: 
 
1. Poradna  
 
Poradna je klíčovou aktivitou našeho centra. Specifickým cílem poradny je poskytování počáteční a 
průběžné podpory cílové skupině formou individuálního poradenství a zároveň slouží pro navázání 
prvotního kontaktu s cílovou skupinou. Poradna je zaměřena na řešení otázek týkajících se zejména 
ztráty zaměstnání v důsledku prodělané CMP či jiném ZPM, problémů s tím souvisejících a možnosti 
návratu do aktivního života. Vzhledem ke specifickým potřebám osob po CMP či jiném ZPM poradna 
slouží jak pro příslušníky cílové skupiny, tak pro jejich pečovatele, rodinné příslušníky a odborníky. 
 
Aktivity poradny jsou zaměřené primárně na: 
a) navázání prvotního kontaktu s novými zájemci o návrat do aktivního a pracovního života, nebo 

zapojení do programu  
b) poskytování ergoterapeutického poradenství v oblasti pracovní a předpracovní rehabilitace 
c) poradenství ohledně možností a vhodnosti čerpání rehabilitační a následné péče a dalších 

služeb, tak aby vedly k trvalému opuštění pozice pacienta a jeho návrat do aktivního života 
d) poradenství v oblasti úpravy pracovního místa a výběru vhodných kompenzačních pomůcek a 

prostředků pomocné technologie (pro výkon pracovní činnosti, soběstačnost a pohyb na 
pracovišti) 

e) poradenství o související sociální a pracovněprávní legislativě (možnosti sociální dávek, slev, 
možnosti výdělku v souvislosti s pobíráním invalidního důchodu atd.) 

f) pomoc při zprostředkování kontaktu a navázání spolupráce s jinými organizacemi a odborníky, 
kteří poskytují pomoc cílové skupině (rehabilitace, sociální a předpracovní rehabilitace, 
logopedie, psychologie, podporované zaměstnávání, legislativa, volnočasové aktivity a další) 

g) průběžnou podporu osobám po CMP či jiném ZPM.  
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Individuální poradenství mohou využít i osoby zdravotně znevýhodněné, které doposud své 
zaměstnaní vykonávají, ale jsou ztrátou zaměstnání ohroženi v důsledku specifického problému, 
například bolesti rukou, zad, neschopnosti provést konkrétní úkon. Poradna v těchto případech 
poskytuje konkrétní řešení problému.  
 
Odborné fungování poradny a kvalitní podpora klientů je postaveno na: 
a) Průběžném monitorování současné situace v oblasti pracovní a předpracovní rehabilitace, 

související legislativy, nabídky kompenzačních pomůcek na českém trhu, případně hledání 
možných alternativ výroby. 

b) Evidenci informací a jejich poskytování zájemcům z řad cílové skupiny, případně také širší laické i 
odborné veřejnosti (rodinní příslušníci, lékaři, zaměstnavatelé apod.) v duchu zvyšování 
informovanosti o dané problematice a řešení problému cílové skupiny. 

c) Vlastním fungování poradny. 
 
Komunikace s klienty poradny je s ohledem na často omezené možnosti pohybu cílové skupiny 
primárně poskytována telefonicky a prostřednictvím e-mailu. Provoz poradny zajišťují odborní 
zaměstnanci centra – ergoterapeuti a sociální pracovník/pracovní konzultant s možností kontaktovat 
další členy realizačního týmu.  
 
Provoz poradny probíhá pomocí telefonického či e-mailového kontaktu denně. Na základě 
individuální dohody je možné se domluvit na osobní schůzce.  
 
2. Intenzivní rehabilitační program 
 
Denní centrum je zaměřené na poskytování intenzivní podpory cílové skupině při nácviku a posilování 
specifických dovedností důležitých pro získání a udržení si zaměstnání. Centrum umožňuje specifické 
propojení získávání teoretických znalostí a praktického nácviku potřebných dovedností (za využití 
informací z oborů ergoterapie, sociální práce, fyzioterapie a neurologie).  
 
Intenzivní rehabilitační program je určen pro osoby po prodělané CMP či ZPM v produktivním věku 
mající aktivní zájem získat zaměstnání, případně si udržet stávající pracovní místo, kdy jejich stav 
(fyzické, kognitivní nebo sociální dovednosti a znalosti, nebo psychické kondice) toto neumožňuje. 
Program poskytuje odbornou pomoc při odstraňování fyzických a kognitivních deficitů jedincům z 
cílové skupiny a rozvoji schopností, dovedností, pracovních, sociálních a komunikačních kompetencí 
nutných pro návrat do aktivního a pracovního života. Zaměřuje se zvláště na vyrovnávání se s 
následky hemiparézy a hemiplegie, trénink jemné motoriky, rozvoj vlastní soběstačnosti, efektivní 
trénink rozumových dovedností, používání kompenzačních pomůcek, nácvik práce na PC nebo 
sociální a pracovní poradenství. Účastníci programu se také připravují, jak zvládnout nároky běžného 
pracovního dne nebo jak se zlepšit v pracovních dovednostech, které budou moci využít i v běžném 
životě. 
 
Obecně lze shrnout potřeby klientů v chronické fázi po prodělané CMP či ZPM do následujících bodů: 
1. Další rozvoj fyzických a kognitivních funkcí  
2. Návrat k produktivní aktivitě - zaměstnání, dobrovolnictví  
3. Návrat k aktivní výplni volného času – zájmové činnosti, sport, styk s přáteli  
4. Dosažení samostatnosti  
5. Opětovné získání osobní svobody, možnosti volby a kontroly svého života  
6. Vyrovnání se s omezením 
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V chronické fázi je nesmírně důležitý interdisciplinární přístup ke klientovi, provázanost jednotlivých 
složek komplexní rehabilitace a služeb. Je pravděpodobné, že klienti ve fázi návratu do aktivního a 
pracovního života nebudou chtít využít všech členů interdisciplinárního týmu, i přesto by však měl být 
klient o této možnosti informován a měly by mu být všechny služby nabídnuty.  
 
Aktivity intenzivního rehabilitačního programu vycházejí z ověřeného konceptu a existujících 
pracovních materiálů, které jsou zaměřeny na témata:  
• „Hemiparéza či hemiplegie a práce“ 
• „Aby záda nebolela, aneb aby duše i tělo vydrželo 4-8 hodin v práci“  
• „Samostatný trénink jemné motoriky“ 
• „Samostatný trénink soběstačnosti“ 
• „Kompenzační pomůcky, úpravy pracovního prostředí a pomocné technologie“ 
 
Aktivity probíhají buď individuálně, nebo skupinově a zahrnují ergoterapii, fyzioterapii, konzultaci se 
sociálním pracovníkem nebo osobním koučem, psychoterapii, logopedii, arteterapii, dramaterapii a 
vstupní a výstupní vyšetření externím rehabilitačním lékařem. 
 
V průběhu programu mají účastníci kurzů kromě skupinových a samostatných činností možnost 
individuální práce s odbornými lektory, odpočinku a relaxace. S ohledem na individuální potřeby 
každého klienta, jejich přání a terapeutické cíle je každý den sestavován pro klienta jeho 
rozvrh/program dne.  
 
Od počátku intenzivního rehabilitačního programu je kladen důraz na aktivizaci klienta a jeho 
zapojení do terapie. Po nástupu klienta do denního centra v prvním týdnu projde klient komplexním 
vstupním vyšetřením u celého interdisciplinárního týmu (tzn. vstupní ergoterapeutické, 
fyzioterapeutické vyšetření, v případě potřeby taktéž logopedické vyšetření, vstupní rozhovor se 
sociálním pracovníkem a osobním koučem/psychoterapeutem). Aby byl klient od počátku motivován 
a podněcován k zapojení do terapie, byly podle toho zvoleny standardizované i nestandardizované 
testovací nástroje výše uvedených odborností. 
 
Během prvních 14 dní, kdy je klient zařazen do programu intenzivní rehabilitace, je s klientem 
sestaven jeho individuální plán a jednotlivé individuální cíle, kterých by chtěl klient v průběhu tří 
měsíců dosáhnout. Individuální cíle nesestavuje pouze terapeut, nýbrž je na klientovi, aby si cíle určil 
sám – terapeut je pouze konzultantem při sestavování cílů. 
 
Doba, po kterou může osoba z cílové skupiny využívat aktivit denního centra, jsou 3 měsíce (12 
týdnů), v rozsahu 5 hodin denně 5 dní v týdnu. Tato intenzita umožňuje měřitelné změny v 
dovednostech a schopnostech klienta. Pokud klient není schopen program zvládat takto intenzivně, 
může po domluvě docházet v menší intenzitě, nejméně však 3 dny v týdnu na 3 hodiny. 
 
V této době by měli klienti absolvovat 250 hodin teoretického a hlavně praktického 
vzdělávání/terapií.  
V rámci intenzivního rehabilitačního programu jde především o efektivní propojení teoretické a 
praktické části výuky a přímé provázání jejího obsahu s praktickým využitím v modelových 
činnostech, které reprezentují pracovní aktivity a aktivity běžného života každého z nás, tzn., že 
klientům jsou taktéž nabízeny vzdělávací moduly, kde jim je v jednotlivých lekcích (v návaznosti na 
potřeby klientů) vysvětlováno jak funguje motorika ruky a proč se má rehabilitovat, jak se dá 
trénovat paměť apod. 
 
Úspěšný absolvent obdrží na závěr certifikát dokumentující dosažené úspěchy během výukového 
programu. Certifikát může být využit například v rámci osobního portfolia při žádosti o zaměstnání. 

http://www.ergoaktiv.cz/
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3. Job kluby a aktivity podporovaného zaměstnávání  
 
Cílem aktivity je pomoci účastníkům získat vhodné dlouhodobé pracovní uplatnění na otevřeném 
trhu práce prostřednictvím rozvoje jejich znalostí a dovedností, které jsou důležité pro vyhledávání, 
získání a udržení si zaměstnání díky dlouhodobé spolupráci účastníka se sociálním 
pracovníkem/pracovním konzultantem. Aktivita se skládá z realizace skupinových vzdělávacích a 
motivačních Job klubů a individuálních aktivit podporovaného zaměstnávání. Job kluby jsou 
přizpůsobené specifickým potřebám osob po CMP či ZPM (nižší úroveň pozornosti, motivace aktivně 
se ucházet o práci, nižší sebevědomí, specifické handicapy apod.).  
 
Jedná se o skupinovou aktivitu, která účastníky připravuje v těchto oblastech: 
a) Osobní předpoklady a volba profese;  
b) Přehled a nároky profesí; 
c) Hledání práce;  
d) Životopis;  
e) Motivační dopis; 
f) Oslovování zaměstnavatele;  
g) Pracovní pohovor; 
h) Pracovněprávní vztahy;  
i) Nástup do práce;  
j) Chování v práci, komunikace a plánování.  
 
Každého Job klubu se účastní maximálně 10 lidí a celý cyklus se skládá z 5 lekcí v celkovém rozsahu 10 
hodin. Kluby se konají 1x za 14 dní po dobu 3 měsíců. Skupinový přístup umožňuje účastníkům si 
předávat zkušenosti, a získávat zpětnou vazbu. Skupina slouží jako motivační prvek – účastníci si 
uvědomí, že v podobné situaci nejsou sami a díky citlivé podpoře lektora a skupiny dochází k nárůstu 
jejich sebedůvěry. 
 
Aktivita podporovaného zaměstnávání probíhá formou individuální spolupráce sociálního pracovníka 
a klienta. Frekvence a rozsah spolupráce mezi sociálním pracovníkem a účastníkem závisí na 
potřebách účastníka, optimálně jednou týdně v rozsahu 1 hodiny, nejdéle po dobu 6 měsíců. Sociální 
pracovník pomáhá klientům přímo při hledání zaměstnání a poskytuje jim podporu a zpětnou vazbu.  
 
Jedná se o oblasti: 
a) hledání pracovního uplatnění - kontakty na potenciální zaměstnavatele, pomoc při jejich 

kontaktování, příprava na pracovní pohovor, příprava životopisu,  
b) podpora při sepsání pracovní smlouvy, 
c) odborná pomoc při adaptaci pracovního prostředí,  
d) průběžná podpora při zajištění dlouhodobého rozvoje dovedností a kompenzace znevýhodnění 

spojených s prodělanou CMP či jiném ZPM,  
e) časově omezená asistence na pracovním místě,  
f) řešení sociálních dávek apod., 
g) volnočasové pravidelné aktivity (pokud klient není schopen nebo nemá zájem již o plné zapojení 

do pracovního procesu). 
 
Cílem je podpořit vlastní iniciativu účastníka. Aktivita probíhá v centru ERGO Aktiv s výjimkou 
asistence, která probíhá přímo na pracovišti. Aktivita se zaměřuje na specifické potřeby osob po CMP 
či jiném ZPM - snaží se podpořit jejich samostatnost při určování směru jejich života a každodenních 
aktivitách (minimalizace závislosti na pečujících osobách), podporuje touhu návratu k původní 
profesi, případně k jinému pracovnímu umístění, pomáhá při překonání strachu z návratu do 
zaměstnání a vede k trvalému zakončení rehabilitačního procesu a návratu do aktivního života.  
 

http://www.ergoaktiv.cz/
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4. Tréninková pracovní místa 
 
Cílem je připravit účastníky na vstup na otevřený trh práce. Tréninková místa vznikají buď přímo 
v centru ERGO Aktiv, nebo u dalších externích zaměstnavatelů. Místa mají charakter krátkodobých 
pracovních míst na 3 až 6 měsíců a každé je na částečný pracovní úvazek 0,3 až 0,5 úvazku. Zkrácený 
úvazek je volen s ohledem na častý handicap cílové skupiny - sníženou fyzickou i duševní kondici a 
kratší dobu koncentrace. Účastníci si ověří a upevní své pracovní a sociální dovednosti související se 
zapojením do pracovního procesu a kolektivu.  
 
Po celou dobu, kdy účastník vykonává práci na tréninkové pozici mu je v rámci aktivity 
podporovaného zaměstnávání poskytována průběžná podpora pro získání trvalého pracovního 
uplatnění na otevřeném trhu práce.  
 
Pracovní náplň tréninkových míst v centru ERGO Aktiv co nejvěrněji napodobuje prostředí na 
otevřeném trhu práce. Náplní práce je plnění smysluplných interních a externích zakázek, které svojí 
povahou odpovídají běžným pracovním pozicím.  
 
Tréninková místa u externích zaměstnavatelů reagují na konkrétní poptávku, zájem a možnosti 
účastníků. V současné době máme zkušenosti u externích zaměstnavatelů s obsazením těchto pozic – 
Masérka, Úklidové práce, Asistent pro PR a marketing. 
  

http://www.ergoaktiv.cz/
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2.  
Název projektu:    Lidé a získané poškození mozku v sítích ČR 
Název operačního programu:   OP Praha Adaptabilita 
Číslo operačního programu:  CZ.2.17 
Název prioritní osy:    Podpora vstupu na trh práce 
Číslo prioritní osy:    17.2 
Číslo výzvy:     05 
Název výzvy:     5. výzva 
zahájení realizace projektu:  01.12.2012 
ukončení realizace projektu:  30.11.2014 
Doba trvání v měsících:   24,0 
 
Příjem dotace v celkové hodnotě v roce 2013:   314 605,- Kč   
Rozdělení výdajů čerpaných z dotačního titulu  stř. 20 – přímé náklady projektu 

stř. 25 – nepřímé náklady projektu  
Celková částka čerpaných prostředků  
přímé náklady v roce 2013 –  386 790,- Kč 
Nepřímé náklady v roce 2013 –   105 340,80 Kč 
 
ERGO Aktiv, o.p.s. v tomto projektu figuruje jako partner společnosti ERUDIS, o.p.s. na základě 
uzavřené smlouvy o partnerství. 
 
Cílem projektu je přenos know-how zahraničního partnera v podpoře osob se získaným poškozením 
mozku (ZPM) a jejich rodin. Zkušenosti zahraničního partnera v komplexní podpoře osob se ZPM 
výrazně převyšují praxi v ČR. Podpora je multidimenzionální a je založena na několika pilířích, díky 
nimž může dojít ke zlepšení pracovních příležitostí nejen samotných osob se ZPM, ale také osob, 
jejichž pracovní možnosti jsou redukovány právě péčí o blízkou osobu se ZPM. Sestává se zejména z 
psychoterapie, sociální terapie, tréninku kognitivních funkcí, pracovní rehabilitace a individuálního 
plánování pracovních možností, a dalších metod. Přenos a vytváření know-how je nepřímo určeno 
také pracovníkům subjektů, jež se na péči o osoby se ZPM zaměřují.  
 
V rámci projektu jsou realizovány aktivity:  
1. Přípravná fáze - tvorba metodického zázemí;  
2. Stáže a získání know-how od zahraničního partnera;  
3. Odborné konference, semináře a workshopy;  
4. Aplikace plánu komplexní následné péče na základě zahraničního know-how;  
5. Plán profesní podpory a rozvoje u osob se ZPM a jejich pečujících blízkých;  
6. Ukončení projektu - šíření výstupů projektu. J 
 
Je zde kombinováno odborné know-how ze zahraničí, odborné přednášky a konference, určené pro 
vzdělávání rodin osob se ZPM v ČR i pracovníků organizací, které jim poskytují služby, a přímá práce s 
osobami se ZPM na jednotlivých pracovištích v ČR, díky kterým se budou zároveň vytvářet důležité 
sítě pro předávání zkušeností, informací a výsledků práce. 
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ERGO Aktiv jako partner v projektu provádí zejména tyto činnosti: 

 Multidisciplinární spolupráce a síťování 

 Kognitivní rehabilitace a trénink kognitivních funkcí (TKF) 

 Sociální a emoční terapie pomocí specifických metod (VTI, IT programy, nácviky) 

 Vstupní, průběžná a výstupní diagnostika 

 Tvorba Individuálních plánů osobního i profesního rozvoje 

 Příprava metodické příručky pro odborné profese  

 Příprava materiálů pro osoby se ZPM a jejich rodiny 

 Klasická fyzioterapeutická/ergoterapeutická práce s klienty 

 Profesní a právní poradenství u osob se ZPM a jejich rodin 

 Tvorba Individuálních plánů osobního i profesního rozvoje 

 Spoluúčast při tvorbě internetových stránek www.neuroreha.cz 

 Pracovníci partnera zapojení v projektu se účastní vzdělávacích konferencí, zejména 3 
konferencí pro odborné pracovníky; dále prezentují svoje odborné příspěvky na vzdělávacích 
konferencích pro cílové skupiny projektu. Pracovníci partnera zapojení v projektu se účastní 
schůzek s pracovníky ostatních multidisciplinárních týmů v průběhu projektu. Budou přítomni 
na závěrečné konferenci při šíření  a prezentaci výsledků projektu. Alespoň 2 pracovníci 
partnera se zúčastní odborné stáže u zahraničního partnera projektu. 
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Hodnota přijatých darů formou nepeněžního plnění ve výši:  
2 299,- Kč – inzertní balíček pro neziskové organizace 
 
Dalším příjmem jsou kreditní úroky z běžného účtu v roce 2013 ve výši. 184,52 Kč 
Do výnosů účetní jednotky byla zaúčtována částka ve výši: 2 755,- Kč - jedná se o vrácení přeplatku na 
sociálním pojištění, který nebyl v účetnictví evidován 
 
Žádné ekonomické aktivity ERGO Aktiv v účetním období roku 2013 nevykazovala. 
 
Průměrný počet zaměstnanců v roce 2013 – 15 
 
Výše osobních nákladů v roce 2013 je 1 813 286,- Kč a jedná se o osobní náklady uplatněné jako 
přímý výdaj v rámci obou dotačních středisek.  
 
Stejně tak je účtováno o nákupu materiálu a služeb – všechny jsou v souvislosti s řešením dotačních 
projektů. 
 
 
Přílohy: 
Výkaz zisku a ztrát ke dni 31.12.2013 
Bilance aktiv a pasiv ke dni 31.12.2013 
Příloha k účetní závěrce ke dni 31.12.2013. 
 
 
 
 
 
V Praze dne 10.3.2014       Mgr. Jan König 
         Člen správní rady 
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              Obchodní firma nebo jiný název účetní jednotky

Rok IČO               Sídlo nebo bydliště účetní jednotky

2013 26554364               a místo podnikání liší-li se od bydliště

   1 x příslušnému finančnímu úřadu

Označ. AKTIVA Minulé období Předminulé období

Brutto Korekce Netto Netto Netto

a b 1 2 3 4 5

 AKTIVA CELKEM 2 182 2 182 121
A.

B. Dlouhodobý majetek

B. I.

B. II. Dlouhodobý hmotný majetek

ROZVAHA
ve zjednodušeném rozsahu

 ke dni  31.12.2013
(v celých tisících Kč)

  13000 Praha 3

  ERGO Aktiv

Dlouhodobý nehmotný  majetek

Pohledávky za upsaný základní kapitál

   Účetní jednotka doručí 
   účetní závěrku současně
   a doručením daňového přiznání
   za daň z příjmů

Běžné účetní období

   Minimální závazný výčet informací 
   uvedený ve Vyhlášce č. 500/2002 Sb.

12

  Táboritská 1000/23

Měsíc

B. III. Dlouhodobý finanční majetek

C. Oběžná aktiva 2 182 2 182 121
C. I. Zásoby

C. II. Dlouhodobé pohledávky

C. III. Krátkodobé pohledávky 120 120 120
C. IV. Krátkodobý finanční majetek 2 062 2 062 1
D. I. Časové rozlišení

Kontrolní číslo 6 546 6 546 363

Označ. PASIVA Stav v běžném 
období

Stav v minulém 
období

Stav v předminulém 
období

a                 b 6 7 8

PASIVA CELKEM 2 182 121
A. Vlastní kapitál -437 -426
A. I. Základní kapitál

A. II. Kapitálové fondy

A. III.

A. IV. Výsledek hospodaření minulých let -426 -364
A. V. Výsledek hospodaření běžného účetního období -11 -62
B. Cizí zdroje 2 599 547

Rezervní fondy,nedělit. fond a ost. fondy ze zisku

B. I. Rezervy

B. II. Dlouhodobé závazky

B. III. Krátkodobé závazky 2 599 547
B. IV. Bankovní úvěry a výpomoci

C. I. Časové rozlišení 20

Kontrolní číslo 6 526 363

Okamžik sestavení:

  24.3.2014 15:39:59

 Tomáš König
Předmět podnikání: Právní forma účetní jednotky:

  nezisková instituce   obecně prospěšná společnost

Podpisový záznam statutárního orgánu nebo fyzické osoby, která je účetní jednotkou:

Zpracováno produktem FinEx 



Obchodní firma nebo jiný název účetní jednotky

Rok Měsíc IČO Sídlo nebo bydliště účetní jednotky

2013 12 26554364 a místo podnikání liší-li se od bydliště

 1 x příslušnému finančnímu úřadu

Označení TEXT
běžném minulém předminulém

a b 1 2 3

I. Tržby za prodej zboží
A. Náklady vynaložené na prodané zboží
+ Obchodní marže
II. Výkony
B. Výkonová spotřeba 1 254 247
+ Přidaná hodnota -1 254 -247
C. Osobní náklady 1 813
D. Daně a poplatky

E.

III. 187

F.

G.

IV. Ostatní provozní výnosy 3 062
H. Ostatní provozní náklady 2 2
V. Převod provozních výnosů
I. Převod provozních nákladů
* -7 -62

 VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

 ERGO Aktiv

Provozní výsledek hospodaření

 Účetní jednotka doručí 
 účetní závěrku současně
 a doručením daňového přiznání
 za daň z příjmů

 Táboritská 1000/23

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu

 13000 Praha 3

Skutečnost v účetním období

Změna stavu rezerv a opravných položek v provozní oblasti a komplexních 
nákladů příštích období

Odpisy dlouhodob. nehmotného a hmotného majetku

 Minimální závazný výčet informací 
 uvedený ve Vyhlášce č. 500/2002 Sb.  ke dni  31.12.2013

(v celých tisících Kč)

ve zjednodušeném rozsahu

Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku a materiálu

Zpracováno produktem FinEx 



VI.
J. Prodané cenné papíry a podíly
VII. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku
VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku
K. Náklady z finančního majetku
IX.

L.

M.

X. Výnosové úroky
N. Nákladové úroky
XI. Ostatní finanční výnosy
O. Ostatní finanční náklady 4
XII. Převod finančních výnosů
P. Převod finančních nákladů
* Finanční výsledek hospodaření -4

Q.

** Výsledek hospodaření za běžnou činnost -11 -62
XIII. Mimořádné výnosy
R. Mimořádné náklady

S.

*
T.
*** Výsledek hospodaření za účetní období -11 -62
**** Výsledek hospodaření před zdaněním -11 -62

Kontrolní číslo 4 837 -59

Okamžik sestavení:

 24.3.2014 15:39:59

  Tomáš König
Předmět podnikání: Finanční výsledek hospodaření

   nezisková instituce    obecně prospěšná společnost

Náklady z přecenění cenných papírů a derivátů

Změna stavu rezerv a  opravných položek ve finanční  
oblasti

Daň z příjmů za běžnou činnost

Tržby z prodeje cenných papírů a podílů

Výnosy z přecenění cenných papírů a derivátů

Podpisový záznam statutárního orgánu nebo fyzické osoby, která je účetní 
jednotkou:

Mimořádný výsledek  hospodaření
Převod podílu na výsledku hospodaření společníkům

Daň z příjmů z mimořádné činnosti

Zpracováno produktem FinEx 



  Příloha k účetní závěrce ve zjednodušeném rozsahu

1. Název účetní jednotky: ERGO Aktiv
DIČ: CZ26554364

Sídlo: Praha 3
Právní forma: obecně prospěšná společnost

Rozhodující předmět činnosti: nezisková instituce
Datum vzniku: 23.6.2009

Rozvahový den: 31.12.2013
Okamžik sestavení účetní závěrky: 24.3.2014

2. Osoby s podílem 20 a více procent na základním kapitálu:

jméno, název podílníka 2012 2013
 
 

3. Popis změn a dodatků provedených v účetním období v obchodním rejstříku:
veřejně prospěšná není zapsaná v obchodním rejstříku. Od ledna 2014  je zapsána
v rejstříku obecně prospěšných společností a  spolkovém rejstříku

4. Organizační struktura podniku a její zásadní změny během účetního období:
jako nestátní nezisková organizace je účastníkem dvou dotačních programů

5. Jména a příjmení členů statutárních orgánů ke konci účetního období:

jméno a příjmení funkce
Tomáš König  předseda
  

6. Název a sídlo obchodních společností (družstev), v nichž máme větší než 20 % podíl:

běžné období
název a sídlo podíl na ZJ vlastní 

jmění účetní HV

7. 2012 2013

I.
Obecné údaje

Zpracováno produktem FinEx



Průměrný počet zaměstnanců: 15
                     - z toho řídících:
Výše osobních nákladů na zaměstnance: 1 813
                     - z toho na řídící pracovníky:
finanční údaje jsou uvedeny v tisících Kč

8. Výše půjček, úvěrů, poskytnutých záruk a ostatních plnění, jak v peněžní, tak
v naturální formě akcionářům, společníkům, družstevníkům a členům statutárních, 
dozorčích a řídících orgánů:

kategorie osob 2012 2013

1. Obecné účetní zásady
účetnictví je vedeno v souladu se zákonem č.: 563/1991 Sb., a vyhláškou č.:
500/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů

2. Způsoby oceňování
druhy aktiv: ocenění:
materiál pořizovací
nedokončená výroba
polotovary vlastní výroby
výrobky
zvířata
zboží  
DHM vytvořený vlastní činností
DNM vytvořený vlastní činností
cenné papíry 
majetkové účasti
příchovky a přírůstky zvířat

3. Způsob stanovení reprodukční pořizovací ceny:
tento způsob nebyl účetní jednotkou v roce 2013 použit

4. Druhy nákladů souvisejících s pořízením zásob:
XXXX

5. Podstatné změny způsobu oceňování, postupů odpisování a postupů účtování
oproti předcházejícímu účetnímu období:
účetní jednotka nevlastní žádný majetek

II.
Informace o použitých účetních metodách, obecných účetních zásadách 

a způsobech oceňování
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6. Způsob stanovení opravných položek k majetku:
o opravných položkách nebylo v roce 2013 účtováno

7. Způsob sestavení odpisových plánů pro DM a použité odpisové metody při
stanovení odpisů:
XXX

8. Způsob uplatněný při přepočtu údajů v cizích měnách na českou měnu:
k přepočtu byly použity denní kurzy ČNB - cestovní náhrady
 

9. Způsob stanovení reálné hodnoty u majetku a závazků, které se v souladu se
zákonem oceňují reálnou hodnotou
 

1. Rozpis hmotného majetku zatíženého zástavním právem (věcným břemenem)
položka majetku 2012 2013

2. Pohledávky po lhůtě splatnosti 2012 2013
do     60 dnů
do   120 dnů
do   180 dnů
nad 180 dnů
žádné pohledávky účetní jednotka 
neeviduje

3. Závazky po lhůtě splatnosti 2012 2013
do     60 dnů
do   120 dnů
do   180 dnů
nad 180 dnů
žádné závazky po splatnosti účetní jednotka neeviduje

4. Závazky kryté podle zástavního práva
druh závazku tis. Kč              forma zajištění

III.
Doplňující informace k rozvaze a výkazu zisků a ztrát

forma zajištění
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5. Závazky neuvedené v rozvaze
druh závazku 2012 2013

6. Významné události po datu účetní závěrky 

Významné události mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky.

událost datum rozvahy výsledovky částka
významný prodej či nákup majetku
úhrada významné pohledávky po splatnosti
žaloba podaná na účetní jednotku
mimořádné (živelné) události

7. Doměrky splatné daně z příjmů za minulá účetní období
zdaňovací výše

důvod doměrku období doměrku

běžném minulém

Tržby za prodej zboží
Náklady vynaložené na prodané zboží

1 254 247

-1 254 -247
1 813

Přidaná hodnota

Aktivace
Výkonová spotřeba
Spotřeba materiálu a energie
Služby

Obchodní marže
Výkony
Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb
Změna stavu zásob vlastní činnosti

Osobní náklady
Mzdové náklady
Odměny členům orgánů společnosti a družstva
Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění
Sociální náklady

vliv na položku

IV.

Text
Skutečnost v úč. období

Náklady a výnosy provozního výsledku hospodaření
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187

3 062
2 2

-7 -62

V Praze dne: 24.3.2014

vypracovala: Köhlerová Helena 
mobil: 77217357   e-mail: 
helena.kohlerova@dates.cz

za účetní jednotku: Tomáš König

Prodaný materiál

Daně a poplatky
Odpisy dlouhodob. nehmotného a hmotného majetku
Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu
Tržby z prodeje dlouhodobého majetku
Tržby z prodeje materiálu
Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku a materiálu
Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku

Provozní výsledek hospodaření

Ostatní provozní výnosy
Ostatní provozní náklady
Převod provozních výnosů
Převod provozních nákladů

Změna stavu rezerv a opr. pol. v provozní oblasti a komplex. nákl. příštích období
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